

EL PUEBLO CÁNTABRO

FRANQUEO CONCERTADO

DIARIO DE LA MAÑANA

SANTANDER.—Año III.—Número 729

Redacción y Administración, calle de San José, núm. 17.—Teléfono 55.

Lunes, 12 de junio de 1916

Una versión nueva.

Las circunstancias especialísimas que tuvo el drama donde perdió la vida el ministro de la Guerra inglés, y el haber ocurrido el terrible suceso tan a raíz del combate de Skager Rak, han dado motivo para que las gentes se entreguen a fantasías que aun siendo poco verosímiles, es necesario recoger y comentar.

Dícese que la división de cruceros del almirante Beatty, apoyada de cerca por la de Hood, se dirigió hacia el Báltico, para preparar el paso del Estrecho de Skager Rak, que, llevando a su bordo a Lord Kitchener y escoltado por los grandes acorazados del último modelo, marchaba a corta distancia de tan poderosa vanguardia.

Avistada la flota alemana del movimiento, partió de Helligoland, se encontró con los ocho cruceros de batalla ingleses y sostuvo el combate hasta que la presencia de nuevas unidades hizo imposible prolongar la lucha.

Entretanto, los submarinos tudescos buscaban al barco donde iba el ministro, y uno de ellos tuvo la suerte de hallarle disparándole un torpedo con singular maestría.

El Gobierno de Londres, comprendiendo después que la no realización del plan llevaba consigo el estigma de la derrota, puesto que todas las operaciones militares deben juzgarse tomando en cuenta el objetivo de las mismas, inventó la fábula de las islas Orcadas, seguro de que el aislamiento de este minúsculo archipiélago haría posible el que la bola corriese por todo el mundo sin dificultad.

Los que sostienen esta idea hacen notar que es muy sorprendente el rumbo que tomó el almirante Scheer al salir de sus bases.

Si sus intenciones eran efectuar un «raid» contra la costa británica, hubiera seguido la dirección Noroeste, nunca el Nordeste, hacia Dinamarca, donde nada tenía que hacer. Esto, como dicen aquellos que marchan al encuentro de Beatty con el mayor número de buques que pudo reunir.

El argumento tiene cierta lógica, que se completa con la interrogación de cuáles eran los propósitos de las divisiones inglesas en las cercanías de los pasos que conducen al mar Báltico.

A pesar de todo, y mientras no tengamos otros datos, nos resistimos a creer que una nación seria como la Gran Bretaña corra el riesgo de inventar una patraña que, si llegase a ser descubierta, traería sobre ella la burla universal.

Por muchas precauciones que se tomen y por lejanas que estén del tráfico extranjero las pequeñas islas escocesas, cual-

quier detalle pueda romper el secreto, que nunca es fácil de guardar en asuntos donde intervienen muchos.

Claro es que relacionar la muerte de Kitchener con la batalla del día 31 de mayo lleva aparejado para el Almirantazgo británico un verdadero fracaso, puesto que no consiguió lo que se proponía, si fuese exacta la versión que comentamos; pero el remedio ideado resultaría peor que la enfermedad, si llegase a ser conocida la urdimbre de tan burdo relato.

Estimamos, pues, bastante inverosímil esa opinión, siendo lo más probable para no exponer al noble lord al riesgo de atravesar los estrechos daneses, infestados de minas y de submarinos, se le enviasen por el Norte de Noruega, después de haber efectuado un ensayo de como estaban las cosas por otra vía más rápida.

Consideramos, por lo tanto, que la batalla de Skager Rak fue la consecuencia de una exploración hecha por los ingleses para tantear el acceso al Categat; y que dos días después emprendió Kitchener su viaje, resignándose a tardar un poco más con tal de ir más seguro.

Su mala fortuna lo dispuso de otro modo, y hoy lora Inglaterra la pérdida de uno de sus más ilustres servidores.

Es curioso, sin embargo, la idea que hemos examinado en este artículo, y en tal concepto lo comunicamos a nuestros lectores.

Mitín maurista en Málaga.

MÁLAGA, 11.—Se ha celebrado el mitín maurista. El local estaba totalmente lleno.

Se veía a muchos republicanos y conservadores.

En el escenario se habían colocado los retratos del Rey y de don Antonio Maura. Presidió el presidente de la Juventud maurista malagueña, el señor Ossorio y Gallardo y los delegados de otras provincias.

El señor Fernández Ruano hizo la presentación de los oradores.

Hablaron el señor Pacheco, en nombre de la Juventud de Almería; el señor Ormaechea, por la de Madrid; y el señor Huertas, por la de Granada.

Al levantarse a hablar el señor Ossorio fué ovacionado.

En su brillante discurso se ocupó de la actitud adoptada por el señor Bergamín en el Senado, donde llamó a los mauristas «sinmudos», «ambiclosos», «irreflexivos» y preguntó que «quénes eran y adónde iban».

El señor Ossorio respondió a estas pre-

guntas que los mauristas son los defensores del derecho democrático.

El señor Ossorio fué aplaudidísimo.

Al salir, unos cuantos republicanos silbaron, y los mauristas los estropearon al pito.

Un detenido uno de los silbantes más arduos.

El señor Ossorio y Gallardo será obsequiado con un banquete.

Cosas.

Ha dicho alguien que los poetas son los seres más perjudiciales de la creación.

Esto va por los poetas malos, naturalmente.

Hay señores que manusciben en verso, dejándose llevar de su acalorada fantasía, sin tener en cuenta que pueden hacer el ridículo de una manera lamentable.

Estos «seres imaginativos» son atreídos. Por ejemplo, habían de un «desroyer», ponga por barro ligero, «erguiente» y «avientale», y entonan un himno a su «dicho sangriento», a su «chocico carnívoro», en que «drillan agudoso unos adentese», que deberían clavarse en la mano alevé que tales cosas escribe.

Un caballero se indigna porque algunos pequeños lienzos están encuadrados en unos marcos enormes, y dice que el paisaje parece caído en el fondo de un pozo de paredes doradas.

Sin embargo, a este mismo señor, para alabar una novela, no se le ocurre decir otra cosa sino que es un agua fuerte interesante y frágil, encuadrado en una ORLA DE ENCAJE.

Lo cual nos parece mucho más feo y más ridículo que lo que motiva la indignación del buen señor este.

A los periódicos de cierta modestia no se les ocurre enviar a cada frente de batalla un correspondiente artístico para que les envíe fotografías de cuanto sucede en esos campos de matadición.

Esto lo «saben las madres».

Llega un periódico de estos y publica un grabado tomado de una revista inglesa o alemana, y le pone el «epos más adecuado».

Pro a uno de esos «Maeses Nicolás», que andan sueltos por el mundo sin que adivinen, p. o. r. condescendencia (a quién), le parece mal y quiere hacer una gracia «entiendosa» con el diario.

Se nos ocurre preguntar al crítico por qué se preocupa tanto de los epicos y no de sus manos.

Hemos visto en un colega local un retrato. Debajo decía: «Almirante inglés le dice».

Habíamos creído encontrarle cierto parecido con «Lagaritjos».

Las elecciones presidenciales.

MADRID, 11.—Dicen de Chicago que en la Asamblea plenaria del partido republicano, ha sido elegido por unanimidad el señor Hughes.

Los disidentes republicanos han elegido como candidato a Roosevelt.

Roosevelt ha anunciado que refirirá su candidatura.

El candidato mister Ban ha renunciado también a la lucha, anunciando que se refirirá de la política.

La decisión de Roosevelt ha causado estupefacción.

DIA POLITICO

MADRID, 11.—El conde de Romanones ha pasado el día en el campo.

El ministro de la Gobernación también ha estado fuera de Madrid.

Por esta causa, hoy no ha habido noticias políticas.

El señor Ruiz Jiménez ha regresado esta noche de Medina del Campo.

Dice «La Epoca».

«La Epoca» publica hoy un artículo combatiendo el proyecto estableciendo impuestos sobre los beneficiados de la guerra.

Dice que en el proyecto hay un principio de justicia, al hacer participar al Gobierno de los beneficios conseguidos a causa de la guerra; pero esto se puede obtener mediante la buena aplicación de las leyes.

«Para que sean mayores los ingresos del Tesoro debe pensarse en otro procedimiento más justo y eficaz que el proyecto de referencia, el cual encuentra grandes dificultades para poder ser aplicado».

REGATAS

Con la primera prueba de la regata «Copa Gallo», ganada en el año último por el «Chiqui», patrocinado por su dueño, don Manuel Araluce, inauguró en la mañana de ayer el Real Club de Regatas la «segunda» de 1916.

Tres sólo fueron los monotypes que en ella tomaron parte: el «Cántabro», número 1, patrocinado por don Ricardo López Dóriga, que llevaba de tripulante a don Fernando Hevia; el «Mosquito II», número 3, gobernado por don Clemente López Dóriga, al que acompañaba su hermano don Miguel, y el «Guarín», número 8, mandado por don Tomás Agüero, llevando de marino a su hermano don José.

El jurado, compuesto por don Luis Huidobro, presidente; secretario, don Jenaro Lizarrá, y vocales, don Francisco Blanc, don José Estrada, don Tomás Ortiz de la Torre, don Luis Gómez Aparicio y don Ferrnando Vial Diestro, ocupó su puesto en la caseta de pasajeros, bondadosamente cedida por el ingeniero director de la Junta de Obras del puerto, señor Granda, y a las diez y media dio la señal de salida, que verificaron el «Guarín» y el «Mosquito» casi juntos, pues no llegaría a medio barco lo que el primero sacaba al segundo, y el «Cántabro» algo retrasado.

El viento era «sforano», y la regata, interesantísima, pues todo dependía de la pericia y conocimiento de los patronos, para sacar el mejor partido posible de las zonas de viento; y como todos ellos eran vetera-

nos, si no por la edad, sí por la práctica en estos asuntos, el interés iba en aumento según se desahaba la regata, y nadie se atrevía a profetizar el resultado.

El «Cántabro», en la primera vuelta, consiguió ocupar el segundo lugar, que volvió a perder antes de terminar ésta, quizá por irse demasiado a tierra, donde le cogieron las calmas del muelle de Malaga.

El «Guarín», en cambio, conservó su primer puesto hasta poco antes de llegar a la meta, que cruzó primero el «Mosquito II», a las 11 h., 43 m. y 43 s.; haciéndolo en segundo lugar el «Guarín», a las 11 h., 45 m. y 45 s., y, por último, el «Cántabro», a las 11 h., 49 m. y 54 s.

Para la próxima regata (segunda prueba de la misma Copa), que se celebrará el día 18, se nos dice será bastante mayor el número de Yates que tomen parte en ella.

Y, para final, recibían, por su competencia, cuantos tomaron parte en la regata de ayer la entusiasta felicitación que desde estas columnas les envía el viejo «contra-maestre de muralla».

Flx.

Recepciones académicas.

En la Academia de la Historia.

MADRID, 11.—Esta tarde se ha verificado en la Academia de la Historia la recepción del señor Foronda.

Presidió el infante don Carlos.

Del acto salieron científicos todos los asistentes, y en particular los premiados, que se hacían lenguas de la bondad de las Damas Catequistas y de la Junta de Señoras, que se desvelan por instruir a quienes, por sus escasos medios pecuniarios, no pueden hacerlo por sí.

En la de Bellas Artes.

En la Academia de Bellas Artes se celebró también la recepción del señor Fernández Bordas, el cual pronunció un sentido elogio de don Valentín Zubizarre, cuya vacante ocupa.

Le comestó el señor Fontanilla.

Don Café y doña Cascarilla.

Poco a poco se van reduciendo las existencias de café que hay en España. La demanda es mayor cada vez, y el riquísimo fruto ha de cotizarse a un precio exagerado antes de mucho tiempo.

La importación que se haría ahora no bajaría en nada de la que se ha hecho en los años últimos, pero los importadores tropiezan con el enorme inconveniente de que los buques que hacen el servicio de América a España a penas si tienen cabida par el transporte.

Doña Cascarilla está de enhorabuena. Ella, la pobrecita, siempre postergada por la soberbia de don Café, saldrá ahora al mercado a expulsar a su rival, cumpliendo bravamente con él.

La cascarilla, en efecto, nunca subió a los palacios ni a las casas de opulencia; se limitó siempre a lo más bajo y a lo más alto, como doña Miseria; a las bodegas y a las bohardillas.

Quizá, por un capricho, se vio alguna vez en gran tazón de Limoges, ante una dama de calidad o tal cual personaje de campanillas. Pero eso habrá sido de verdadero milagro. De sobra sabe ella que en todos cuantas partidas jugó con el café, lo mismo el cacahullo, que el Santos, que el Moka, que el Caracas, la vencieron sin esfuerzo alguno, demostrando, como cinco o dos son siete, que es poco amigo la «sáscara agrídida del cacao para el grano verde de las haciendas americanas».

«Pero lo que es ahora, la cascarilla tomará su revancha de tantos años de desprecio, entrando a sacos en todas las despensas y lavando todos los estómagos españoles».

El café sube, se eleva de manera lamentable, y la cascarilla permanece como en sus mejores tiempos, a rat la libra, dispuesta a consolar a las gentes dejándose mezclar con leche y remojando pan, en tanto don Café no baje el chilló y se ponga a tono con el poco capital que nos queda «para toda la vida».

En el único sitio donde no revestirá un publizmo el café es, precisamente, en el Café. Seguirá impelido el agua de castañas con gotas, acompañada del clásico domo, para entretenimiento y solaz de los aficionados a las dos cosas: que en España el café sin «chamelo» o sin «partidas» es algo tan extraño como comida sin pan... o sin vino.

Notas palatinas.

MADRID, 11.—Esta mañana ha habido capilla pública en Palacio.

Alas once salieron de la Cámara los Reyes, infantes y gentileshombres.

El paso fué presenciado por mucho público.

Ofició el Nuncio de Su Santidad.

A las doce regresaron los Reyes y su séquito a la cámara regia.

La infanta Isabel a Cataluña.

En el próximo mes de septiembre irá la infanta Isabel a Cataluña.

Visitará Berga, con objeto de asistir a la coronación de la Virgen de Queralt.

La fiesta de ayer.

Para hacer entrega de los premios correspondientes a los alumnos del Centro obrero de Santa Lucía, sostenido por las Damas Catequistas y Junta de Señoras, para el mejoramiento moral y social de la clase obrera, se celebró ayer tarde un solemne acto en el salón del Ateneo.

Entre los muchísimos invitados a la fiesta, figuraban el provisor del Obispado, muy ilustre señor doctor Arana, en representación del ilustrísimo señor obispo; el secretario del Gobierno civil, representando al señor gobernador; el alcalde, don Vidal Gómez Collantes; el vicepresidente de la Diputación, señor Gutiérrez Calderón; el segundo comandante de Marina, señor Gutiérrez, y el presidente de la Audiencia, don Justino F. Campa.

La fiesta dio principio leyendo el obrero señor Olazáran (E.) un discurso, examinando el objeto del acto, que no era sino premiar la asistencia de los obreros

a las clases de la Catequesis para en ilustración y provecho.

Luego se cantó el himno obrero, y dijeron el lindo diálogo «Amor a la Tierra» los obreros señores González (J.) y Gómez (R.).

Después de un coro, cantado muy afortunadamente, el obrero que leyó el discurso con que comenzó el acto, dijo muy bien un monólogo, titulado «La bandera», al que siguió el coro «El Gurugú», admirablemente interpretado.

El obrero señor Corona (L.) recibió la bonita composición «Canto al trabajo», y un grupo de niñas y niños hizo un «cuadro viviente», que representaba a la Purísima Concepción, rodeada de ángeles y serafines. La niña Pilar Wirtz representó a Nuestra Señora, y a los ángeles y serafines los niños y niñas José y Félix González, y Pilar, Sofía, Paz y Elena López Dóriga, Ana María y Asunción Linares, Elena Martín Lanuza, Jesúsina Acha, María Jagou y Rita y Montserrat Darnius.

Seguidamente, el señor González (J.) hizo un discurso de agradecimiento a las Damas Catequistas por su grandeza de miras, proporcionando instrucción al obrero, y terminó la fiesta con el reparto de premios por las autoridades. Los premios consistían en relojes de bolsillo para los hombres y ropas hechas y piezas de tela blanca para las mujeres.

Del acto salieron satisfechos todos los asistentes, y en particular los premiados, que se hacían lenguas de la bondad de las Damas Catequistas y de la Junta de Señoras, que se desvelan por instruir a quienes, por sus escasos medios pecuniarios, no pueden hacerlo por sí.

De Barcelona.

Plaza de las Arenas.—Seis de Almería para Vaquerito, Rodarte y Bocanegra.

BARCELONA, 11.—En la plaza de las Arenas, se las han entretenido, en los novillos de Albarán, los diestros Vaquerito, Rodarte y Bocanegra.

Los referidos espadas no hicieron digno de mención, como no sea el haber dado la corrida relativamente pronto, do lo duro del ganado.

EN BARCELONA (Plaza numental).

BARCELONA, 11.—Reyes, Amadeo, Angeleto, han estropeado esta tarde los novillos de Salvador García de la plaza, quedando admirablemente.

Del conflicto obrero.

Durante el día de ayer, la Comisión nombrada en la reunión que se celebró el sábado en el Gobierno civil, para el estudio de las gestiones para resolver el conflicto, Conferencia por la parte con los representantes de la Asociación patronal, y por la tarde, con la Comisión de huelga de los obreros, se procedió a la construcción de un convenio.

Como el litigio se mantiene solo estropeado del contrato de trabajo, unos y otros aceptaron, la Comisión puso una fórmula y de ella dio cuenta obreros y patronos.

En las reuniones verificadas ayer y hoy, un acuerdo, por el que los patronos piden un tiempo para estudiar y consultar la fórmula, pero las presiones recogidas son optimistas, así esperar una pronta solución del conflicto, que tantos perjuicios ocasiona a Santander.

Mucho nos satisface las impresiones oficiales acerca del conflicto obrero, y sinceramente deseamos que se concluya pronto, porque la duración de este pleito ocasiona grandes daños a los dos sectores vigentes y al pueblo en general.

Victima de tales cuestiones.

De la fórmula que ahora se estudia, a todos ellos les rogamos que se acuerden con un espíritu amplio y sin olvidar el interés general, exijendo muchos sacrificios individuales.

Gravisima cogida de Paco Madrid.

MADRID, 11.—En la corrida de esta tarde se han jugado toros de don Félix Urcola, que han dado un buen juego.

En el primero, Cocherito, hizo una faena para la para matar de dos pinchazos y una estocada contraria.

En el cuarto, después de un muleteo eficaz, metió una estocada corta y descubierta a la primera.

Pacomio Peribañez, se cifre pasando de marista al segundo y le manda al desollador de cuatro pinchazos y una estocada delantera.

En el quinto, toreó bien con la flamá, perfilándose con el pitón izquierdo y metiendo una estocada hasta las cintas, que hace rodar al Urcola con las cuatro patas por alto. (Muchas pamas.)

Francisco Madrid despacha al tercero de media estocada y un descabello, luego de torrearle de muleta de modo aceptable.

Cogida de Paco Madrid.

En el sexto hace una buena labor con el trapo rojo, y dejándose caer sobre el morrillo del bicho, le mete el estoque hasta la bola, siendo cogido y zarandeado horrosamente, pasando a la enfermería en brazos de los asistentes.

Despojado inmediatamente del traje de luces, los médicos le apreciaron dos heridas: una, penetrante, en el vientre, y otra, grave, en la región glútea.

El doctor Albeniz ha dicho que el diestro malagueño tiene una herida gravísima que le interesa la pleura, el peritoneo y el hígado; pero que, si no hay posibles complicaciones, el herido podrá salvarse.

Información postal.

Correspondencia oficial.

El número de pliegos oficiales expedidos por las oficinas de Correos durante el mes de mayo de 1916, por el orden de su cantidad, es el siguiente:

Ministerio de la Guerra.....	1.200
— de Justicia.....	1.100
— de Gobernación.....	1.000
— de Hacienda.....	900
— de Fomento.....	800
Senado.....	700
Congreso.....	600
Ministerio Instrucción pública.....	500
— de Marina.....	400
— de Estado.....	300
Presidencia Consejo ministros.....	200
Casa Real.....	100

Total de pliegos..... 12.000

Calculando que cada pliego representa tres portes, resulta que la correspondencia que ha circulado con esta franquicia en el mes de mayo, representa un valor de 36.000 pesetas.

Gaia postal de Ahorros.

El Consejo de Administración, en la reunión celebrada en la tarde del día 10, en el curso de la cual se dio cuenta de la deliberación relativa a los asuntos de la Caja Postal de Ahorros, fué informado del balance expresado en la situación de la misma en el día 31 de mayo, a los tres meses próximos indicados sus operaciones.

Las imposiciones realizadas durante el período fueron 92.464 pesetas, a las cuales se agregan las 103.061 que representaron las grandes imposiciones, más las 1.209.611 pesetas, más 68 transacciones equivalentes a 12.679,21 pesetas.

Esto es, que el total de las imposiciones realizadas en la Caja Postal de Ahorros, por valor de 5.942.139,16 pesetas.

Hoy, la cifra de 6.000.000 ha sido superada con las imposiciones efectuadas de él hasta la fecha.

Los valores del Real Establecimiento de cuenta de los parciales, ascenden a una cantidad de 57.000 pesetas, valor de las 59 operaciones realizadas.

LAINZ.—MERCER.

SAN FRANCISCO, NUMERO 1.

PRIMER ANIVERSARIO DEL SEÑOR

Don Benito Corral y Ezquerria

que falleció el día 13 de junio de 1915

después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.

R. I. P.

Todas las misas disponibles que se celebren el día 13 del corriente en las parroquias de Santa Lucía, Santa Eulalia (Sueso), Santa María de Cudeyo, Nuestra Señora de Latas y c. pillas de las Siervas de María, Hermanitas de los pobres, Nuestra Señora del Carmen y Sagrado Corazón (Algorta), serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Su viuda, hijas, hijo político, nietos y demás familia,

SUPPLICAN a sus amigos le encomienden a Dios.

El excelentísimo señor Nuncio de su Santidad ha concedido cien días de indulgencia a todos los súbditos españoles y el eminentísimo Cardenal Arzobispo de Sevilla, excelentísimos señores Arzobispos de Burgos y obispos de Santander, Madrid y Vitoria, 200, 100 y 50 días respectivamente, a sus diócesanos por cada misa que oyeren, parte del rosario que rezaren, sagrada comunión que aplicaren o cualquier obra piadosa que ofrecieren por el alma de dicho señor.

EL SEÑOR

D. Gregorio Vallejo López

ha fallecido el día 11 de junio de 1916

A LA EDAD DE 74 AÑOS

después de recibir los Santos Sacramentos

R. I. P.

Su desconsolada esposa doña Benita Oriñuela; sus hijas doña Mariquita y doña Encarnación; hijos políticos don Fernando Ram rez (del comercio de esta plaza) y don Gerardo Arroyo (fanzete); nietos, nietos políticos y demás parientes, solicitan a sus amistades encomienden a Dios el alma del finado y asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar a las doce de hoy, lunes, desde la casa mortuoria, calle del Sol, 8, al sitio de costumbre; por cuyo favor les vivrán eternamente agradecidos.

La misa de alma t ndrá lugar a las ocho y media, en la parroquia de Santa Lucía.

Santander, 12 de junio de 1916.

Funeraria de Angel Blanco, Velasco, 6. Teléfono 227.

Julían Fernández Gutiérrez Dosal

MEDICO GENERAL

Consulta de diez a una.—Wad-Rás, 7, 2.º

ANTONIO ALBERDI

CIRUGIA GENERAL

Partos.—Enfermedades de la mujer.—Vias urinarias.

AMOS DE ESCALANTE, 10, 1.º

Ricardo Ruiz de Pellón

CIRUJANO-DENTISTA

de la Facultad de Medicina de Madrid.

Consulta de diez a una y de tres a seis.

Alameda Primera, 10 y 12.—Teléfono 162.

José Palacios.

MEDICO-CIRUJANO

Vías urinarias.—Cirugía general.—Enfermedades de la mujer.—Inyecciones del 606 y sus derivados.

Consulta todos los días, de once y media a una, excepto los días festivos.

BURGOS, NUMERO 1, 2.º

Vicente Aguinaco.

OCULISTA

Consulta de diez a una y de tres a seis.

BLANCA, NUMERO 32, 1.º

ABILIO LOPEZ

Partos y enfermedades de la mujer.

Consulta de doce a dos.—Teléfono 708.

Gómez Oreña, número 9, principal.

PIPERAGINA DR. GRAU.—Cura artritis, reuma, gota, mal de piedra. El mejor disolvente del ácido úrico.

En los Campos de Sport.

Los partidos de ayer.



El presidente del «Racing Club» entregando la Copa Racing al equipo campeón «Siempre Adelante».

Los partidos de ayer.

La tarde de ayer es de las que dejan recuerdo para toda una vida futbolística. El aspecto que ofrecían los campos de Sport era de lo más hermoso que se ha visto. Bien es verdad que el programa era como el de ayer, y para algo más. Además, se trataba de un fin benéfico, y a las llamadas que el «Racing» hizo al pueblo de Santander, para recaudar con su ayuda fondos para engrasar la caja de la Asociación «La Caridad», aquí, respondió. Ayer el pueblo santanderino dio con creces prueba de ser caritativo, asistiendo a presenciar el festival organizado por nuestro «Racing Club».

Una vez que desde estas columnas damos las gracias, en nombre del Club organizador, a los miles de personas que asistieron al festival, pasaremos a detallar el resultado de los dos encuentros celebrados. «Racing Infantil» «Siempre Adelante».

A las tres y media comenzó este encuentro, arbitrado por el jugador del «Racing» señor Torceda.

El partido, que transcurrió sin incidentes dignos de mención, terminó con el resultado de dos goles por cero a favor del «Siempre Adelante», quien fue proclamado campeón provincial.

A la terminación del encuentro, entre grandes ovaciones, fué entregada la Copa «Racing» al capitán del «Siempre Adelante», y a cada uno de los campeones una medalla de plata.

La entrega de la Copa fué hecha por el presidente del «Racing Club», señor Lozada, y por el secretario del mismo Club, señor Rasero.

A las mercedes felicitaciones que ha recibido el Club campeón una la mía, que es sincera.

suelo, no sabemos si del susto de ver deshacer el empate, o si le duele algo. El árbitro para el juego, y el equipier se levanta. Nada le pasa. No está ni descolorido. ¿Martingalas, eh? Bueno, hombre; bueno. Se castiga al «Racing» con una patada de castigo.

El resultado del «Racing», sin efecto, y termina el partido con el empate a un gol. Vuelven a sonar nuevas y muchas palmas. El equipo donostiarra gustó mucho a la afición, que salió del campo satisfechísima del buen juego llevado a cabo por los dos equipos.

El desfile, brillantísimo. Otro día me ocuparé de la labor efectuada por los dos «once».

AMAYA. La carrera pedestre. Ayer se celebró la anunciada carrera pedestre, viéndose muy animada.

En ella tomaron parte buen número de corredores. El resultado de ella no puede darse a conocer, por tener que deliberar el Jurado algunos puntos. Probablemente mañana podremos hacerlo público.

200 millones a Francia. Mucho se viene comentando en los Círculos financieros las gestiones hechas desde hace tiempo por Francia para realizar en España una importante operación financiera.

El resultado de ella no puede darse a conocer, por tener que deliberar el Jurado algunos puntos. Probablemente mañana podremos hacerlo público.

El resultado de ella no puede darse a conocer, por tener que deliberar el Jurado algunos puntos. Probablemente mañana podremos hacerlo público.

El resultado de ella no puede darse a conocer, por tener que deliberar el Jurado algunos puntos. Probablemente mañana podremos hacerlo público.

El resultado de ella no puede darse a conocer, por tener que deliberar el Jurado algunos puntos. Probablemente mañana podremos hacerlo público.

El resultado de ella no puede darse a conocer, por tener que deliberar el Jurado algunos puntos. Probablemente mañana podremos hacerlo público.

El resultado de ella no puede darse a conocer, por tener que deliberar el Jurado algunos puntos. Probablemente mañana podremos hacerlo público.

El resultado de ella no puede darse a conocer, por tener que deliberar el Jurado algunos puntos. Probablemente mañana podremos hacerlo público.

El resultado de ella no puede darse a conocer, por tener que deliberar el Jurado algunos puntos. Probablemente mañana podremos hacerlo público.

El resultado de ella no puede darse a conocer, por tener que deliberar el Jurado algunos puntos. Probablemente mañana podremos hacerlo público.

El resultado de ella no puede darse a conocer, por tener que deliberar el Jurado algunos puntos. Probablemente mañana podremos hacerlo público.

El resultado de ella no puede darse a conocer, por tener que deliberar el Jurado algunos puntos. Probablemente mañana podremos hacerlo público.

de destruir sus defensas, regresaron a nuestras líneas, trayendo más de cien prisioneros y una ametralladora.

«En el frente, al Norte de Verdun, no se han registrado durante la jornada ataques de infantería».

«Nuestra artillería contrabatió eficazmente las baterías enemigas que bombardaban, con especial violencia, el Sur de la granja de Thiaumont».

«Al Oeste del frente de Vaux, tranquilamente, como asimismo en el resto del frente, salvo en Champagne, donde la artillería ha mostrado gran actividad en algunos sectores».

«Después volvió a hablar el señor Salandra manifestando que el Gobierno nada tenía que añadir, sino que se sometía y aceptaba lo que en el orden del día de la Cámara se resolviera».

«El diputado Gixarzin habló también en nombre de los radicales, diciendo que habían apoyado al Gobierno en momentos solemnes, sin regatearle nada».

«Ahora, que se lucha sobre el suelo nacional, es indispensable constituir un Gobierno nacional, que responda a las necesidades y anhelos del país».

«Además que en el espíritu de todos los italianos está, más arraigada que nunca, la confianza en la victoria final».

«Los diputados afectos al Gobierno sometieron una orden del día, diciendo que la Cámara, reiterando su confianza al Gobierno, aprobaba las doctas provisionales».

«Esta orden del día fué rechazada por 187 votos contra 158, y se levantó la sesión entre grandes comentarios y excitación».

«Se espera con gran interés la resolución de esta crisis».

PARTE OFICIAL AUSTRIACO. El Gran Cuartel general del ejército austriaco comunica el siguiente parte oficial:

«Al Este de Kolky, el enemigo ganó terreno con tres regimientos».

«En la orilla izquierda del Stigo, fué rechazado el enemigo al otro lado del río, mediante un contraataque austrohúngaro».

«En esta acción hicimos prisioneros a ocho oficiales y 1.500 soldados rusos, cogiendo, además, 13 ametralladoras».

«Al Noroeste de Tarnopol, recuperamos, mediante dos contraataques, una altura que ocupaba el enemigo, causando grandes pérdidas».

«En la región Nordeste de Bukovina, volvieron a combatir el enemigo. La presión del enemigo, con sus fuerzas superiores y Joffre y Briand».

«Comunican de Londres que el presidente del Consejo francés, M. Briand y el generalísimo Joffre fueron recibidos en audiencia especial por el Rey Jorge».

«Asistieron al Consejo de Guerra y hoy han regresado a París».

ULTIMA HORA. PARTE OFICIAL ALEMÁN. MADRID, 12 (Madrid).—Norddeich comunica, a las doce de la noche el siguiente parte oficial, dado por el Gran Cuartel general del ejército alemán:

«Frente occidental.—A ambos lados del Mosa continúa, con igual violencia, la lucha de artillería».

«En el sector de la línea de nuestros ataques en el Este del río se ha aumentado con tres cañones y siete ametralladoras».

«Al Oeste de Marquise penetraron unas patillas alemanas en las trincheras francesas, haciendo prisioneros a un oficial y 17 soldados».

«Frente oriental.—Al Sur de Krevno nuestras divisiones de reconocimiento atacaron las posiciones del enemigo, y, después de una serie de combates».

«Francia, llena de júbilo por tanto feliz acontecimiento, ruega a Vuestra Majestad reciba, junto con su ejército, su felicitación más efusiva».

PARTE OFICIAL RUSO. De San Petersburgo transmiten el siguiente parte oficial, dado por el Gran Cuartel general del ejército ruso:

«Frente occidental.—Las tropas del general Broussiloff continuaron su ofensiva, persiguiendo al enemigo».

«En la lucha con las retaguardias enemigas hemos pasado el Styv, cerca de Suxte, persiguiendo al enemigo, que intentaba mantenerse en posiciones situadas más atrás».

«En Galitzia, al Oeste de Tarnopol, en las regiones de Filadka y Tsebroff, hubo ruidos ombates, que prosiguieron por poder las alturas que diferentes veces cambiaron de mano».

«Por fin, los automóviles blindados del ejército belga, nos dieron un poderoso apoyo».

«El cañoneo forzado en la región de Styv, nos dió como resultado la ocupación de una posición fortificada en la orilla Este del río».

«Ayer, al Este de Buisnans, desarrollamos nuestra ofensiva, logrando ocupar Ptianka».

«En Polokiski ocupamos un gran parque de artillería, encontrando en él obuses y cartuchos, y proseguimos la ofensiva».

«En los combates de ayer apresamos 99 oficiales, 5.500 soldados y nos apoderamos de once cañones».

«El total de prisioneros se eleva hasta ahora a 140 oficiales y 71.000 soldados aproximadamente. El material cogido suma 94 cañones, 167 ametralladoras y 53 lanzabombas, amén de un rico botín de guerra».

«Al Este de Dwinsk se han registrado acciones de artillería».

«En la noche del 9 hubo gran actividad de artillería».

«Al Sur de Smorgone, el enemigo intentó, repetidas veces, apoderarse de nuestras trincheras, siendo rechazado por nuestro fuego».

«En Assucky, vivos combates».

«Frente del Cáucaso.—En Trebisonda fué desalojado el enemigo de sus posiciones, al Oeste de la aldea Platayuna».

«Los contraataques austriacos fueron rechazados con grandes pérdidas».

Los prisioneros austrohúngaros. Diecen oficialmente de San Petersburgo que los rusos hicieron prisioneros en las diferentes operaciones de ayer a 35.100 soldados, un general y 409 oficiales enemigos.

Además cogieron 30 cañones y enorme botín de guerra.

Sólo el ejército del general Listchisky, en las operaciones que realizó, hizo 18.000 prisioneros.

El debate en la Cámara italiana. Telegrafían de Roma que en la sesión de la Cámara el señor Salandra pronunció el siguiente discurso:

«Salandra dijo que es grave en estos momentos toda política con fines económicos».

«El Gobierno—añadió—tiene en cuenta la ansiedad de la Cámara y cree oportuno poner a discusión la situación interior y militar».

«Hace dos meses la Cámara aprobó la conducta internacional del Gobierno. Afirmando que hay que continuar la guerra».

«Al tratar de las doctas, declaró que cada día es más fuerte la solidaridad con los aliados».

«Con una defensa mejor preparada se hubiera podido defender más tiempo el Trentino».

«Terminó diciendo que los diputados debían juzgar que si el Gobierno no ha estado a la altura de las circunstancias, deben de reemplazarle inmediatamente».

«El diputado Graucidei afirmó que la confianza del país en el Gobierno ha sido muy grande; pero que el Gobierno

DE LA GUERRA EUROPEA. El Gobierno italiano derrotado

POR TELEFONO.

Metal alemán para obuses ingleses. Un despacho de Londres dice que el famoso barco «Germania», perteneciente al doctor Krupp, será bastiado el 4 de julio por el Tribunal de presas.

Como en su construcción se ha empleado enorme cantidad de metales, es probable que el yate sea deshecho para hacer con él obuses para la artillería inglesa.

Otros tres yates, el «Lasca II», el «Paula III» y el «Stella Maris» serán vendidos el mismo día y sufrirán idéntica suerte que el «Germania».

Bombardeo de la costa belga. Comuniquen de Amsterdam que un torbellino cañoneo ha sido oído esta mañana en Flessinga.

Uno de los hombres del faro vivo, en el mar del Norte, cuatro barcos de guerra, que marchaban en dirección de la costa belga, probablemente a verificar un nuevo bombardeo.

Soldados franceses a Pekín. Al «Morning Post» le envían, desde Tien-Tsin, el siguiente despacho: «En la Legación de Francia, de la que es miembro el médico de Yuan-Chi-Kai, se cree que la muerte de este último se debe a un suicidio por envenenamiento».

La artillería germanobúlgara bombardea las posiciones francesas. Comunican de Salónica que las posiciones del centro francés han sido violentamente bombardeadas por la artillería germanobúlgara.

Entre aviones franceses y alemanes se ha librado una lucha entre Karaonilli y Gueygheli; uno de ellos descendió precipitadamente en las líneas germanobúlgaras.

Gracias a las medidas tomadas por las autoridades grecocaliadas se ha reglamentado la cuestión del pan en Salónica.

El Gobierno italiano derrotado.

La Cámara, discutiendo las doctas provisionales, después del discurso del jefe del Gobierno, señor Salandra, rechazó, por 197 votos contra 158, el voto de confianza al Gobierno.

Entre los diputados que votaron contra Salandra se encuentran los más decididos partidarios de la guerra.

Todos los oradores dijeron que había que seguir la política de la guerra, excepto el diputado socialista Duratti.

Salandra anuncia la dimisión.

El presidente del Consejo ha anunciado que mañana presentará a la Cámara la dimisión del Gobierno.

El martes lo hará al Senado.

Salandra ha telegrafado al Rey, el cual regresará a Roma en seguida, para empujar las consultas.

La derrota del Gobierno ha producido enorme sensación en los Círculos políticos y diplomáticos.

Los restos de von der Goltz, en Constantinopla. Noticias de Ginebra hacen saber que los restos mortales del general von der Goltz han sido transportados a Constantinopla desde Bagdad; provisionalmente permanecerán en la Escuela de Medicina.

Los funerales tendrán lugar uno de estos días, en el momento en que la familia del finado llegue a la capital de Turquía.

El alcalde ha depositado en el túmulo una corona en nombre de la ciudad.

La «Journée de París». Manifestan de París que M. Malvy, ministro del Interior, ha autorizado a la ciudad de París para celebrar una segunda «Jornada» a beneficio de las obras de guerra hechas por iniciativa del Ayuntamiento.

Esta fiesta se celebrará el 14 de julio.

Mr. Pouibot será el encargado de firmar el bando anunciador de esta manifestación de solidaridad de los parisienses hacia los apellados.

Czernowitz empieza a ser evacuado. Los rusos siguen avanzando en la Galitzia, en Volhínia, progresando decididamente sobre Lemberg.

Czernowitz está al alcance de la artillería alemana.

Ta ngrave es la situación de la plaza, que ha empezado a ser evacuada.

En la Galitzia, ha sido roto el frente austriaco en Bued y en el Dniester.

PARTE OFICIAL FRANCÉS. El comunicado oficial dado por el Gobierno francés a las tres de la tarde, dice lo siguiente:

«Entre el Oise y el Aisne nuestra artillería destruyó unos trabajos enemigos en la región del bosque del Mard».

«En el alto de Chebas, produjimos una explosión, que destruyó unos trabajos de atrinchamiento del enemigo».

«La explosión de dos minas alemanas hicieron un solo hoyo de 80 metros de diámetro, y ocupamos sus bordes por tres lados».

«En el frente Norte de Verdun, intensa lucha de artillería en ambas orillas del Mosa».

«En la orilla izquierda, dos golpes de mano, dirigidos por el enemigo contra nuestras posiciones de la cota 304 y al Este de la misma, fracasaron totalmente».

LIBRO NUEVO. El delito de disparo. POR EL ABOGADO Jaime D. Espina. 2 PESETAS.

Dr. Ballesteros. Especialista en partos y enfermedades de la mujer. Arcillero, núm. 2.—Teléfono núm. 243. Consulta de once a una.

Tintorería LA ACTIVIDAD DE JUANA ALBERDI. Se limpia al seco y se tinte toda clase de prendas en todos los colores.—Lutos y limpiezas en veinticuatro horas. Despacho central: Blanca, 10.—Tel. 661. Talleres: calle de San Fernando.—Tel. 662. Nota.—Se recogen y entregan las prendas a domicilio, mediante envío.

ROYALTY. GRAN CAFE RESTAURANT Suocursal en el Sardinero: MIRAMAR Servicio a la carta y por cubiertos. HABITACIONES. FRANCISCO SETIEN. Especialista en enfermedades de la nariz, garganta y oídos. Consulta de nueve a una y de dos a seis. BLANCA, NUMERO 12, 1º.

Cine Pradera (PUERTOCHICO). Sección continua, de seis y media de la tarde a once y media de la noche. Estreno. Ciudadas antiguas del Norte de África. Estreno de la chistosa película cómica «Max Linder y su suegra» (dos partes, 1.500 metros). Estreno de la graciosa película, titulada «El diamante azul» (dos partes, 1.500 metros). General, 0,20 preferencia, 0,40.

EQUIPOS, CANASTILLAS. Lientos, madapolanes, piqués, batistas, céfiros, percales. Encajes y tiras bordadas. Géneros de punto y mercería. SOMBREROS PARA SENORA. A. Velasco y Comp. Blanca, 40.

Confitería Varona. Postre del día: Merengues con fresa del Real Sitio de Aranjuez.

A. CAMISON. OCULISTA. Consulta: Wad-Rás, 7, 1.º, de doce a una, y en el Sanatorio Madrazo, de cuatro a cinco.

Julio Cortiguera. PARTOS. Enfermedades de los niños y de la mujer. PASEO DE PEREDA (MUELLE), 16, 3.º. Teléfono número 629.

Alfredo de la Vega Hazas. Especialista en enfermedades de los oídos, nariz y garganta. Consulta todos los días, de nueve y media a una y de tres y media a cinco. PASEO DE PEREDA (MUELLE), 17.

PAPELES PINTADOS

Enorme surtido. Ultimos modelos en moharés, imitaciones de cuero, madera, cristal, sedas, tapices, lincrusta para decorar toda clase de habitaciones. Variedad, economía y gusto.

Muestra: ios a domicilio, encargándonos también de su colocación, para lo que disponemos de personal competente.

Sucursal de PEREZ DEL MOLINO Y COMPAÑIA.-Wad-Rás, número 3.



Vapores correos españoles

Compañía Trasatlántica

Línea de Cuba y Méjico

SALIDAS FIJAS TOL S LOS MESES EL 19. LAS TRES DE LA TARDE El día 19 de junio, saldrá de Santander el vapor

Alfonso Doce.

Su capitán don Cristóbal Morales.

admitiendo pasaje y carga para la Habana, Veracruz y Puerto Méjico, con transbordo en Veracruz. También admite carga para Mazatán, por la vía de Tehuantepec. Precio del pasaje en tercera ordinaria: Para Habana: pesetas DOSCIENTAS TREINTA Y CINCO, ONCE de impuestos y D PESÉAS CINCUENTA CENTIMOS, gastos de desembarque. Para Santiago de Cuba, en combinación con el ferrocarril: DOSCIENTAS SESENTA, ONCE de impuestos y DOS pesetas CINCUENTA céntim de gastos de desembarque. Para Veracruz: DOSCIENTAS CINCUENTA, Y CINCO de impuestos. También admite pasaje de todas clases para Colón, con transbordo en la Habana a otro vapor de la misma Compañía. Precio del pasaje en tercera ordinaria: Para Colón: pesetas DOSCIENTAS CINCUENTA, Y CINCO de impuestos.

Línea del Río de la Plata

SALIDAS FIJAS DE SANTANDER TODOS LOS MESES EL DIA ULTIMO El día 30 de junio, a las once de la mañana, saldrá de Santander el vapor

CATALUÑA

admitiendo pasajeros de t. cera clase (transbordo en Cádiz al

Reina Victoria Eugenia

de la misma Compañía), con destino a Montevideo y Buenos Aires. Precio, desde Santander hasta Montevideo y Buenos Aires, DOSCIENTAS TREINTA Y CINCO pesetas, incluso los impuestos.

Compañía Trasatlántica de Barcelona

Vapores correos españoles

Nueva línea mensual desde el Norte de España al Brasil y Río de la Plata El día 25 de junio, a las tres de la tarde, saldrá de este puerto el vapor

P. de Satrustegui

Su capitán don E. Aparicio.

para Río Janeiro y Santos (Brasil), Montevideo y Buenos Aires. Admite carga y pasajeros de todas clases, siendo el precio de la de tercera de DOSCIENTAS TREINTA Y CINCO pesetas, incluidos los impuestos. Para más informes dirigirse a sus consignatarios en Santander, señores HIJOS DE ANGEL PEREZ Y COMPAÑIA.-Muelle, 36, teléfono número 63.

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA

LÍNEA DE NEW YORK, CUBA Y MÉJICO

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5, y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso, desde Buenos Aires, el 2 y de Montevideo el 3.

LÍNEA DE BUENOS AIRES

Servicio mensual, saliendo de Génova el 21, de Barcelona el 25, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, para New York, Habana, Veracruz y Puerto Méjico. Regreso de Veracruz el 27 y de la Habana el 30 de cada mes.

LÍNEA DE CUBA Y MÉJICO

Servicio mensual, saliendo de Bilbao el día 17, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de La Coruña el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de la Habana el 20 de cada mes, para La Coruña y Santander.

LÍNEA VENEZUELA-COLOMBIA

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga, 7 de Cádiz el 15 de cada mes, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabanailla, Curacao, Puerto Cabello y La Guayra. Se admite pasaje y carga, con transbordo, para Veracruz, Tampico, Puerto Barrios, Cartagena de Indias, Maracaibo, Coro, Cumaná, Cuzipán y Trinidad y puertos del Pacífico.

LÍNEA DE FILIPINAS

Trece viajes anuales, arrancando de Liverpool y haciendo las escalas de La Coruña, Vigo, Lisboa, Cádiz y Cartagena, para salir de Barcelona cada cuatro viernes, o sea: 7 de enero, 4 de febrero, 3 y 31 de marzo, 28 de abril, 26 de mayo, 23 de junio, 21 de julio, 18 de agosto, 15 de septiembre, 13 de octubre, 10 de noviembre y 8 de diciembre; para Port-Said, Suez, Colombo, Singapur, Ilo Ilo y Manila. Salidas de Manila cada cuatro martes, o sea: 25 de enero, 22 de febrero, 21 de marzo, 18 de abril, 16 de mayo, 13 de junio, 11 de julio, 8 de agosto, 5 de septiembre, 3 y 31 de octubre, 28 de noviembre y 26 de diciembre, para Singapur y demás escalas intermedias que a la ida hasta Barcelona, prosiguiendo el viaje para Cádiz, Lisboa, Santander y Liverpool. Servicio por transbordo para y de los puertos de la Costa oriental de África, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

LÍNEA DE FERNANDO PÓO

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 2, de Valencia el 3, de Alicante el 4, de Cádiz el 7, para Tánger, Casablanca, Mazagán escalas facultativas), Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental del Atlántico. El regreso de Fernando Póo el 8, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

LÍNEA DEL BRASIL-PLATA

Servicio mensual, saliendo de Bilbao y Santander el 14, de Gijón el 15, de La Coruña el 16, de Vigo el 17, de Lisboa (eventual), el 18, para Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el 12, para Montevideo, Santos, Río Janeiro, Canarias, Lisboa (eventual), Vigo, La Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

AGENCIA DE POMPAS FUNEBRES

Angel Blanco

Calle de Velasco, 4

Casa de los Jardiés

Esta Agencia acreditada se hace cargo de todos los asuntos pertenecientes a este ramo, para dentro y fuera de la capital. Gran surtido en arcos, sarcófagos, cruces. Cama imperial o capilla ardiente. Se reciben encargos por telégrafo. TELEFONO NUMERO 227

(S. A.) La Piña Tallada.

FABRICA DE TALLAR, BISELAR Y RESTAURAR TODA CLASE DE LUNAS. ESPECIALIDAD DE LAS FORMAS Y MEDIDAS QUE SE DESEA. CUADROS ENRABADOS Y MOLDURAS DEL PAIS Y EXTRANJERO.

BARCELONA: AMOS DE ESBALANTE, 1.-Teléfono 913.-FABRICA: ST. VINCEN. 13

Talleres de fundición y maquinaria. Obregón y Comp.-Torrelavega.

Construcción y reparación de todas clases.-Reparación de automóviles.

Loción para el cabello A BASE DE LAVONA

Es el mejor y más conocido para la cabeza. Impide la caída del pelo y lo hace crecer maravillosamente, porque destruye la caspa que ataca a la raíz, por lo que evita la calvicie, y en muchos casos favorece la salida del pelo, ya cuando éste sea sedoso y flexible. Tan pronto preparado debia presidir siempre todo buen lavado del cabello, ya sea por lo que hereda el cabello, prescrito de los médicos. Virtudes que tan justamente se le atribuyen. Precio de 0,50 y 1,00 pesetas. La botella india el modelo de usarlo. Se vende en Santander en la droguería de PÉREZ DEL MOLINO Y COMPAÑIA

Anisosa Solución Benedicto

Nuevo preparado compuesto de bicarbonato de sosa purísimo de esencia de anís. Sustituye con gran ventaja el bicarbonato en todos sus usos. Caja: 0,50 pesetas. DEPOSITO: DOCTOR BENEDICTO, San Bernardo, número 11.-MADRID De venta en las principales farmacias de España. EN SANTANDER: Pérez del Molino y Compañía.

Sociedad Hullera Española. BARCELONA

Consumido por las Compañías de ferrocarriles del Norte de España, de Medina del Campo a Zamora y Orense a Vigo, de Salamanca a la frontera portuguesa y otras Empresas de ferrocarriles y tranvías a vapor, Marina de guerra y Arsenales del Estado, Compañía Transatlántica y otras Empresas de navegación nacionales y extranjeras. Declarados similares a la Cardiff por el Almiranteazgo portugués. Carbones de vapor.-Mentol para trapos.-Aglomerados.-Cok para usos metalúrgicos y domésticos. Háganse los pedidos a la

Sociedad Hullera Española. Pelayo, 5 bis, Barcelona, o a sus agentes: en MADRID, don Ramón Topete, Alfonso XII, 16.-SANTANDER, señores Hijos de Angel Pérez y Compañía.-GIJÓN y AVILES, agentes de la "Sociedad Hullera Española".-VALENCIA, don Rafael Toral. Para otros informes y precios dirigirse a las oficinas de la Sociedad Hullera Española.-BARCELONA

Cuando se le acuesta al niño

después del baño y haberle bien lavado con

Jabón para niños CALBER

debe estar perfectamente cómodo. Para estar perfectamente cómodo, tiene que estar perfectamente seco. Después de secarlo con una toalla suave, espolvorearlo con todo el cuerpo con los

Polvos Antisépticos CALBER

Son los más seguros. Son los mejores. Son los más sanos. Resultan los más económicos y son superiores en alto grado a todos sus similares, como talco, almidón, polvos de arroz y otras preparaciones más o menos ordinarias, de poca muy discutible y que obstruyen los poros de la piel. Por eso los

Polvos Antisépticos CALBER

son los preferidos por todas las madres y señoras cuidadosas de la higiene y de la salud. Y su reputación es tan sólida, porque son distintos de los demás, e infinitamente mejores, para los accidentes de los niños especialmente: irritaciones de la piel, granos, sarpullidos, rojeces, erisipelas, manchas del cutis e higiene en general del cuerpo. La comodidad de su envase especial evita el uso antibiótico de la botella o algodón

Jabón CALBER y Polvos CALBER

Prevenen de enfermedades cutáneas y evitan el mal olor del sudor de los pies y tobacos.

IMPORTANTE. Comprados los botes medianos y grandes de Polvos CALBER, recibirán de una comisión fabulosa para a todos sus pedidos. Todos los familiares que cuidan de la higiene, especialmente en las cunas, deben usar a diario en su tocado estas suaves preparaciones, las personas que las emplean usan con ellas. La adaptación para toda la vida.

De venta en Santander: Señores Pérez del Molino y Compañía y señores VILAFRANCA y Galvo.

Estreñimiento.

No se puede desatender esta indisposición sin exponerse a jaqueca, migrañas, vómitos, nerviosidad y otras consecuencias. Urge atajarla a tiempo, antes de que se convierta en graves enfermedades. Los polvos regularizadores de RINCON son el remedio tan sencillo como seguro para combatirlos, según lo tiene demostrado en los 25 años de éxito creciente, regularizando perfectamente el ejercicio de las funciones naturales del vientro. No reconocen rival en su benignidad y eficacia. Pídanse pros pectos al autor, M. RINCON, farmacia, BILBAO. Se vende en Santander en la droguería de PÉREZ DEL MOLINO Y COMPAÑIA

Grandes surtidos

en calzados de alta novedad y fantasía. En calzados finos, negro y color, variedad de modelos. Magníficos surtidos en calzados de playa, campo y sport. Zapatos Tennis, con suelas de goma y cañamo, para caballeros, señoras y niños.

Zapatería LA SOLIDEZ, Blanca, 9. FÉLIX RAMOS Y RAMOS



VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

COMPAÑIA TRASATLANTICA

Viajes extraordinarios a Nueva York y Habana, desde el Cantábrico

A fines de junio saldrá de Santander el vapor

"Alfonso XIII"

Su capitán don J. Sabater.

admitiendo carga y pasaje de todas clases para New York y Habana. Para más informes dirigirse a sus consignatarios en Santander, SEÑORES HIJOS DE ANGEL PEREZ Y COMPAÑIA, MUELLE, 36.-TELEFONO 63.

EL DIA COMPANIA ANONIMA DE SEGUROS

MADRID.-Fundada el año 1901: Capital social suscrito - - - - - pesetas 3.000.000 Desembolsado - - - - - 1.950.000 Sinistros pagados desde la fundación de la Compañía hasta el 31 de diciembre de 1913 - - - - - 48.767.696,88 Subdirecciones y Agencias en todas las provincias de España y principales puertos del Extranjero.-Autorizado por la Comisaría General de Seguros. Dirección general: PUERTA DEL SOL, 11 y 12, 1.º-MADRID Para seguros de incendios, marítimos, ordinarios y de guerra, de cascos de vapor y veleros y terrestres sobre mercancías y valores, dirigirse a su representante en Santander, don Leonardo G. Gutiérrez Colomer, calle de Pedruca, número 9 (Olicinas).

ESTOMAGO

Las que sufren impotencia, pobreza y dificultad de digestión, flatulencia, dolor de

ESTÓMAGO

y desarreglos intestinales. Les es porque desconocen las maravillosas curaciones que se consiguen con el uso del

DIGESTONICO

VENTA FARMACIAS Y DROGUERIAS

Imprenta y Encuadernación: LA MINERVA CALLE DEL CUBO NUMERO 2 Santander. Se a casa se encarga de todos los trabajos que estén a su alcance con la imprenta y la encuadernación. Prontitud y esmero.

SECCION de compraventa, alquileres y colocaciones.

- Ofertas.**
- COCHE AMERICANO**, marca «Murray», cuatro asientos, construcción cómoda, sólida y elegante, seminuevo. Arneses también seminuevos. Todo en 1.250 pesetas. 1
 - FINCAS DE LABOR** en la provincia de Burgos, partido de Villarcayo; 200 fanegas de renta; buen interés. 2
 - CASA EN BOO**, en la línea del tranvía del Astillero. Tres viviendas, cuadra y pequeña huerta, propia para obreros, empleados o comercio; buen interés. Precio, 5.000 pesetas. 3
 - SE VENDE casa**, con agua potable, huerta y jardín. Cinco años de construida. Informarán: «Villa María», Bóo. 35
 - TOLDO PARA CARRO** de buyes, se vende. 36
 - SE ARRIENDA casa**, con huerta, por la temporada de verano, con o sin muebles, en Villaverde de Pontones. Informarán: Arcos de Botín, 2, 1.º 37

- Demandas.**
- MAQUINA pequeña** para cortar forrajes, se compraría a módico precio. 1
 - SE DESEA comprar máquina pequeña**, de mano, de moler o triturar huesos. 6
 - UTOPIANOS**, marca «Kohler & Camp», bello, de 88 notas. A plazos y al contado. Informes esta Agencia. 5
 - PIANOS USADOS**. Se admiten dándose la mejor tasación, a cambio de automóviles de diversas marcas. 6
 - VICTORIA**. Rollos de música para toda clase de aparatos pianistas, pianos y órganos automáticos y eléctricos. 8
 - PASTEURIZADOR** de leche para 500 litros por hora; aparato completo, seminuevo. Se vende en 1.125 pesetas. 11
 - SE VENDE un solar** de 14.000 pies, con acceso a calle ya abierta y a otra próxima a abrirse. 29
 - Esta sección**, de interés general, aparece diariamente en este periódico, «La Atalaya» y «Diario Montañés». Precios por cada anuncio y periódico: Primera línea de anuncio, 0,20 pesetas. Segunda línea y sucesivas, 0,10 pesetas. PAGO ADELANTADO. Dirigirse exclusivamente a la Anunciadora HISPANIA, Hernán Cortés, 8, 1.º. Teléfono 800. Esta Agencia dará informes gratuitos y detallados de todo lo que sus anunciantes le entreguen por escrito, a cualquier hora, en sus oficinas, en las horas de oficina de lunes a viernes de 10 a 12 de mañana y de 2 a 4 de tarde y de sábado de 10 a 12 de mañana. 30
 - SE VENDE un solar** de 24.000 pies, dividido en uno de 13.000 y otro de 11.000, este último con parte edificada en casa. 34
 - SE ALQUILAN pisos baratos**, en Ruamer, números 11 y 42. Informarán: Florida, 1, 1.º 30